
Me|unaroden natprevar KENGUR  2010 

 

 
7 i 8 ODDELENIE 

 
Секоја од задачите со реден број од 1 до 10 се вреднува со 3 поени  
 

1. Kolku e vrednosta na zbirot 12 23 34 45 56 67 78 89       ?  
  

 ( )A 389     ( )B 396    ( )C 404    ( )D 405    ( )E  drug odgovor 
 

 Re{enie. So neposredno presmetuvawe dobivame  
12 23 34 45 56 67 78 89 10 20 30 40 50 60 70 80 2 3 4 5 6 7 8 9

360 44 404

                       
  

 

 

2. Kolku oski na simetrija ima figurata na crte`ot ?  
 

 ( )A 0        ( )B 1        ( )C 2        ( )D 4      ( )E beskone~no mnogu  
 

 Re{enie. Jasno e deka oski na simetrija se dvete sredni linii na 
kvaratot. Drugi oski na simetrija nema. Sekoja oska na simetrija treba da 
e prava taka {to koga kvaratot }e se previtka dvata delbeni dela da se 
preklopat. Postojat u{te dve takvi pravi (pravite na koj le`at 
dijagonalite). Ne e te{ko da se proveri deka tie pravi ne se oski na 
simetrija.  
 

 3. Vo kockasta kutija se spakuvani osum mali kockasti kutii, koi 
celosno ja ispolnuvaat. Vo sekoja od niv ima igra~ka kengur. Kolku mali 
kutii so igra~ka kengur se smesteni na dnoto na golemata kutija? 
 

 ( )A 1     ( )B 2     ( )C 3     ( )D 4     ( )E 5   
 

 Re{enie. Bidej}i golemata kutija e kockesta i celosno ispolneta, na dnoto ne mo`e da 
ima nitu edna nitu dve nitu tri mali kutii. Dnoto na golemata kutija e kvadrat. Bidej}i 
taa zbira osum kutii, najmaliot broj na kutii koi mo`e da se na nejzinoto dno e 4 .  
 

 4. Perimetarot na figurata e ednakov na 
 

 ( )A 3 4a b  ( )B 3 8a b  ( )C 6 4a b  ( )D 6 6a b  ( )E 6 8a b   
 

 Re{enie. Perimetarot na figurata e ednakov na perimetarot na 
pravoagolnik so strani 3a  i 4b . Jasno e deka perimetarot vo toj slu~aj 
e ednakov na  
  2 3 2 4 6 8a b a b     . 
 

 5. Dafina nacrtala {est to~ki koi se temiwa na 
pravilen {estagolnik. Nekoi od niv gi povrzala so 
otse~ki i dobila geometriska figura. Dobienata 
geometriska figura sigurno ne e 
 

   ( )A trapez   ( )B pravoagolen triagolnik  ( )C kvadrat 

 ( )D deltoid    ( )E tapoagolen triagolnik  
 

 Re{enie. Jasno e od crte`ot deka CFAB  e trapez, FCE  e pravoagolen triagolnik, ECD  
e tapoagolen triagolnik, a DFBC  e deltoid. Isto taka mo`e da se proveri deka nema 
~etiri to~ki koi pravat kvadrat.  
 

 6. Petar izbral sedum posledovatelni prirodni broevi. Koga gi sobral 
najmalite tri dobil zbir 33 . Koj broj }e go dobie ako gi sobere 
najgolemite tri? 
 

 ( )A 39    ( )B 37    ( )C 42    ( )D 48    ( )E 45   
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 Re{enie. Neka izbranite broevi se , 1, 2, 3, 4, 6, 6n n n n n n n      . Od uslovot na 
zada~ata imame  
  ( 1) ( 2) 33n n n      

  3 3 33n    
Od kade dobivame 10n  . Spored toa  
  ( 6) ( 5) ( 4) 16 15 14 45n n n         .  
 

 7. Kolku e vrednosta na agolot ABC  vo 
~etiriagolnikot ABCD  daden na crte`ot? 
 

 ( )A 110    ( )B 120    ( )C 125    ( )D 135       ( )E 140  

 Re{enie. O~igleno e deka ~etiriagolnikot ABCD  e deltoid. Jasno e deka 
 ABD ABC    . Sega,  

  2 70 20 360       

  2 270   ,  

pa spored toa 135ABC   .  
 

 8. Kvadratna ramka so dimenzii 5 5  e postavena na 
ramna povr{ina. Vo nejzinata vnatre{nost se postaveni 
sedum plo~ki so dimenzii 3 1 . Dozvoleno e  pravoagolnite 
to~ki da gi pomestuvame so lizgawe. Koj e najmaliot broj 
na dozvoleni pomestuvawa za da se napravi mesto za (da se 
stavi) u{te edna pravoagolna plo~ka? 
 

 ( )A 2     ( )B 3     ( )C 4     ( )D 5    ( )E ne e vozmo`no  
 

 Re{enie. Plo~kite koi se staveni vo kvadratnata ramka }e gi ozna~ime so broevite od 

1 do 7 kako na crte`ot. O~igledno e deka edinstvena plo~ka koja mo`e da se pridvi`i e 
plo~kata so reden broj 7  vo levo. Potoa, jasno e deka edinstveni plo~ki koi mo`e da se 
pridvi`at se plo~kite so redni broevi 5  i 6  nadolu. Toga{ }e se napravi mesto za u{te 
edna plo~ka (vidi crte`).  
 

 9. Eden kvadrat e podelen na 4  pomali ednakvi 
me|u sebe kvadrat~iwa. Sekoe od malite 
kvadrat~iwa e oboeno so edna od boite: zelena ili 
sina. Na kolku razli~ni na~ini mo`e da se oboi 
po~etniot kvadrat na ovoj na~in (dve boewa gi smetame za ednakvi, ako 
ednoto od niv mo`e da se dobie od drugoto so rotacija)?  
 

 ( )A 5     ( )B 6     ( )C 7     ( )D 8     ( )E 9   
 

 Re{enie. Bidej}i dve boewa, za koi ednoto mo`e da se dobie od drugoto so rotacija gi 
smetame za ednakvi, ne e te{ko da se vide deka razli~ni boewa se slednite  
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 10. Zbirot na prvite sto neparni prirodni broevi e odzemen od zbirot 
na prvite sto parni prirodni broevi. Dobienata razlika e: 
 

 ( )A 0    ( )B 50    ( )C 100    ( )D 10100   ( )E 15150   
 

 Re{enie. Razlikata od zbirot na prvite sto parni prirodni broevi i zbirot na prvite 
sto neparni broevi mo`e da se zapi{e vo oblik  

  
100100

(2 4 6 8 ... 200) (1 3 5 7 9 ... 199)

(2 1) (4 3) ... (200 199) 1 1 1 ... 1 100


            
            

sobiroci sobiroci

 

 
 

Секоја од задачите со реден број од 11 до 20 се вреднува со 4 поени  
 
 

 11. Babata ispekla kola~ za svoite vnuci, koi treba da ja posetat po 
popladneto, no zaboravila dali }e dojdat 3, 5  ili site 6 vnuci.  
 Na kolku par~iwa treba d ago razdeli kola~ot, me|usebno ednakvi, za da 
mo`e koga }e mu go podeli vnucite da dobijat ista koli~ina od nego. 
 

  ( )A  12 par~iwa   ( )B  15 par~iwa  ( )C  18 par~iwa    

  ( )D  24  par~iwa   ( )E  30 par~iwa 
 

 Re{enie. Bidej}i (3,5,6) 30NZS , babata dovolno e da go razdeli na 30  ednakvi 
par~iwa. Vo toj slu~aj  
  10 10 10   
  6 6 6 6 6     
  5 5 5 5 5 5     ,  
odnosno mo`e da se razeli na ednakvi delovi bez razlika dali }e dojadat 3,5  ili 6  vnuci.  
 

 12. Koj od slednite broevi e najmaliot dvocifren broj koj ne mo`e da se 
zapi{e kako zbir na tri razli~ni ednocifreni broevi?  
 

 ( )A 10    ( )B 15    ( )C 23    ( )D 25    ( )E 28  
 

 Re{enie. Jasno e deka  
  28 27 9 9 9 9 8 7 24         
ne mo`e da se zapi{e kako zbir na tri ednocifreni prirodni broevi.  
 Od druga strana,  

  

10 2 3 5

15 6 7 2

23 9 8 6

  
  
  

 

 Zbirot na najgolemite tri razli~ni prirodni broevi e ednakov na 24 . Sporde toa, 
baraniot broj e 25 .  
 

 13. Na Kate i trebaat 18  minuti za da napravi dolgo lan~e so me|usebno 
spojuvawe na 3  kratki lan~iwa. Kolku vreme i treba da napravi dolgo 
lan~e, spojuvaj}i 6  dolgi lan~iwa? 
 

 ( )A 27 min   ( )B 30 min   ( )C 36 min   ( )D 45 min   ( )E 60 min   
 

 Re{enie. Za od tri kratki lan~iwa napravi eden dolg lanec, potrebni se dve spojuvawa. 
Spored toa, za edno spojuvawe potrebni se 9 min .  

 Za da napravi lanec spojuvaj}i 6  kratki lan~iwa, potrebno e da napravi pet spojuvawa, 
a za toa se potrebni  
  9 5 45 min  .  
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 14. Vo ~etiriagolnikot ABCD , AD BC , 50DAC   , 65DCA    i 
70ACB    (vidi crte`). Najdi ja vrednosta na ABC .  

 

 ( )A 50    ( )B 55    ( )C 60   

 ( )D 65    ( )E ne e mo`no da se opredeli 

 Re{enie. Vo triagolnikot ADC  imame 50CAD   , 

65ACD   , pa spored toa  

  180 ( ) 180 115 65CDA CAD ACD           .  

Zna~i, DAC  e ramnokrak, pri {to osnova e CD  i 

AC AD . Zna~i,  

  AD BC AC  ,  
Odnosno triagolnikot ABC  e isto taka ramnokrak so osnova AB . Ako vovedeme oznaka 

CBA BAC    , dobivame  

  2 70 180    ,  

  2 110   .  

 Zna~i, baraniot agol e 55ABC   .  
 

 15. Andrea namotala ja`e okolu drvena plo~ka 
kako na crte`ot. Taa ja svrtela drvenata plo~ka 
kako {to e poka`ano so strelkata na crte`ot. [to 
}e vidi taa po svrtuvaweto? 

 

  
 

  ( )A     ( )B      ( )C      ( )D     ( )E   
 

 Re{enie. Ne e te{ko da se vide deka to~en odgovor e pod B . 
 

 16. Vo edna kutija ima 50  kocki~ki. Sekoja od niv celosno e oboena so 
edna boja: bela ili sina ili crvena. Brojot na beli kocki~ki e 11  pati 
pogolem od brojot na sini kocki~ki. Crveni kocki~ki ima pove}e od sini 
no pomalku od beli. Kolku beli kocki~ki ima pove}e od crveni? 
  

 ( )A 2     ( )B 11     ( )C 19     ( )D 22    ( )E 30  
 

 Re{enie. Neka x  e brojot na beli kocki, y  brojot na plavi kocki, a z  e brojot na 
crveni kocki. Od uslovite na zada~ata imame  
  50x y z    

  11x y  
  y z x  .  

 Od prvata ravenka imame 11 50y y z   , t.e.  

  50 12z y  .  

 Sega mo`ni vrednosti za y  se 1,2,3  i 4 .  

 a)za 1y   imame 38, 11z x  . Ne e ispolnet tretiot uslov.  

 b)za 2y   imame 28, 22z x  . Ne e ispolnet tretiot uslov.  

 v)za 4y   imame 2z   i ne e ispolnet tretiot uslov.  

 g)za 3y   imame 33, 14x z  . Toga{  

  19x z  .  

50

70 65

C

D
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B
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 17. Na crte`ot ABCD  e pravoagolnik, a PQRS  e kvadrat. Plo{tinata na 
zatemnetiot del e polovina od plo{tinata na pravoagolnikot ABCD . 
Kolku e dol`inata na otse~kata PX ? 
 

 ( )A 1    ( )B 1,5   ( )C 2    ( )D 2,5     ( )E 4  

 Re{enie. Ako baranata dol`ina e x , toga{ od uslovite na 
zada~ata imame  
  (6 )6 30x   

  36 6 30x   
  6 6x  .  
 Zna~i, dol`inata na PX  e 1 .  
 

 18. Koj e najmaliot broj na pravi {to treba da nacrtaat vo edna 
ramnina, za da tie ja razdelat na to~no 5  razli~ni delovi? 
 

 ( )A 3     ( )B 4     ( )C 5      ( )D 6     ( )E drug odgovor 
 

 Re{enie. Dve pravi {to se se~at ja delat ramninata na ~etiri razli~ni delovi. Ako 
sme izbrale dve takvi pravi, toga{ so izbor na bilo koja treta prava brojot na delbeni 
delovi e 6  ili 7 . Ako minuva niz prese~nata to~ka na pravite ja deli ramninata na 6  
dela, a ako ne minuva niz nivnata prese~na to~ka ja deli ramninata na 7  dela.  
 Zna~i, ne mo`e da ima dve pravi koi se se~at. Delbenite pravi treba da se paralelni. 
Zna~i, potrebni se 4  pravi {to e i najmal broj.  
 

 19. Ako 1 2 3 4 5a b c d e         , toga{ koj od broevite , , ,a b c d  i e  e 
najgolem? 
 

 ( )A a     ( )B b     ( )C c     ( )D d     ( )E e  
 

 Re{enie. ]e vovedeme oznaka  
  1 2 3 4 5a b c d e k          .  
Toga{ 2, 2, 3, 4, 5a k b k c k d k e k          ,  

Pa sega e jasno deka najgolem od broevite e e .  
 

 20. Crte`ot pretstavuva logo (amblem) na edna firma. 
Toj e napraven od polukru`nici so radiusi 2 cm , 4 cm  i 
8 cm . Kolkav del od logoto e zatemnet?  

 

 ( )A 1
3

   ( )B 1
4

   ( )C 1
5

   ( )D 3
4

    ( )E 2
3

  
 

 Re{enie. O~igledno e deka plo{tinata na celiot amblem e  

  2 2 21 8 cm 32 cm
2

P    .  

Plo{tinata na zatemnetiot del e  

  2 21 4 8 cm
2

Q     

 Spored toa  

  8 1
32 4

Q
P


  ,  

pa zna~i plo{tinata na zatemnetiot del e 1
4

 od celiot amblem. 

 
 
 
  

A

D C

B

RS

YX

QP

10 6

6
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Секоја од задачите со реден број од 21 до 30 се вреднува со 5 поени  
 
 21. Figurata na crte`ot se sostoi od devet regioni koi se delovi od 
vnatre{nosta na nacrtanite kru`nici. Broevite 
od 1  do 9  se zapi{ani vo niv, po eden vo sekoj 
region. Zbirot na broevite {to se vo 
vnatre{nosta na sekoja kru`nica e 11 . Koj broj 
mora da e zapi{an vo regionot vo koj se nao|a 
pra{alnikot?  
 

 ( )A 5    ( )B 6    ( )C 7    ( )D 8    ( )E  9 

 Re{enie. Vo krugot so pra{alnik mora da e 
zapi{an brojot 6. Takov raspored e daden na 
crte`ot. So neposredna presmetka, ako stavime 
bilo koja druga brojka na mestoto na pra{alnikot 
i gi pravime site mo`ni rasporedi, }e videme deka 
takov raspored ne mo`e da se dobie.  
 
 

 

 22. Na sto~niot pazar, 
razmena na stoka se vr{i 
spored cenovnikot daden vo 
tabelata. Kolku koko{ki na 
pazarot treba da donese 
farmerot Trpe za da odnese doma smo edna guska, edna misirka i eden 
petel? 
 

  ( )A  18    ( )B  17    ( )C  16    ( )D  15    ( )E  14  
 

 Re{enie. Ne e te{ko da se proveri deka edna guska ima vrednost kolku 10 koko{ki, edna 
misirka kolku 4 koko{k i eden petel kolku ~etiri koko{ki. Spored toa potrebno e da 
ponese 18 koko{ki.  
 

 23. Edna hartiena lenta ja previtkuvame na polovina tri pati 
posledovatelno, a potoa celosno ja odvitkuvame. Pri toa gledame deka se 
dobieni sedum prekr{uvawa, nekoi se nagore a nekoi nadolu.  
 Koj od slednite pogledi, gledaj}i ja odvitkanata traka bo~no ne mo`e 
da se dobie na toj na~in? 
 

   ( )A     

  ( )B    

  ( )C    

  ( )D    

  ( )E   
 

 Re{enie. So neposredna proverka, jasno e deka ne mo`e da se dobie linijata pod ( )D . 
Toa mo`e da se napravi i so upotreba na edna hartiena traka, koja na opi{aniot na~in }e ja 
previtkame tripati, a potoa }e ja odvitkame. Potoa treba da napravime sporedba. 
 

CENOVNIK
1 misirka  1 petel 
1 guska + 2 koko{ki  3 petli 
4 koko{ki  1 petel 

?

9
2

5

4
6

1

7

8
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 24. Na to~no 18  karti napi{an e eden od broevite 4  ili 5 . Zbirot na 
broevite na kartite e deliv so 17 . Na kolku karti e zapi{an brojot 4 ? 
 

 ( )A 4     ( )B 5     ( )C 6     ( )D 7     ( )E 9   
 

 Re{enie. Neka brojot na karti na koi e zapi{an brojot 4  e x . Toga{ od uslovot na 
zada~ata, imame  
  4 (18 )5 17x x k   ,  

Za nekoj priroden broj k . No toga{ 90 17x k  . Za 1,2,3,4,5,6,...k   dobivame  

  90 17 63x     
  90 34 56x     
  60 51 39x     
  90 68 22x     
  90 85 5x     
  90 102 12x     ,  
soodvetno. Sega e jasno deka edinstvena mo`nost e 5k   ili 5x  .  
 

 25. Prironite broevi od 1  do 10  se zapi{ani na edna tabla. U~enicite 
od eden klas ja igraat slednata igra: eden u~enik bri{e dva od zapi{anite 
broevi i na tablata go zapi{uva nivniot zbir namalen za 1 ; potoa drug 
u~enik bri{e dva broja od tie {to se na tablata i go zapi{uva nivniot 
zbir namalen za eden, itn. Igrata so naredni ~ekori prodol`uva dodeka na 
tablata ne ostane eden broj. Posledniot broj {to ostanal na tablata e: 
 

  ( )A pomal od 11   ( )B 11    ( )C 46   ( )D pogolem od 46   ( )E drug odgovor 
 

 Re{enie. Zbirot na site broevi koi se zapi{ani na tablata e  

  10 111 2 3 4 5 6 7 8 9 10 55
2
           .  

 Pri sekoj ~ekor {to }e se napravi vo igrata, zbirot na broevite se namaluva za eden, 
pri {to mo`e da se napravat devet ~ekori. Na kraj, spored toa, }e se dobie brojot 46 .  
 

 26. Edno kengur~e ima golema kolekcija od edine~ni kocki~ki. Sekoja 
kocki~ka e oboena vo edna boja. Kengur~eto saka da upotrebi 27  kocki~ki 
i da napravi kocka so rab 3 . Pri toa kocki~kite koi imaat zaedni~ko 
teme da se oboeni so razli~na boja. Koj e najmaliot broj na boi koj 
kengur~eto treba da gi upotrebi?  
 

  ( )A 6     ( )B 8     ( )C 9     ( )D 12    ( )E 27   
 

 Re{enie. Najgorniot red na kocki mo`e da se napravi so devet kocki vo ~etiri 
razli~ni boi i da e ispolnet uslovot od zada~ata. So istite boi, na istiot na~in mo`e da 
se oboi i najdolniot red od kocki.  
 Sreniot red na kocki za da se naredi kako {to se bara 
vo uslovot od zada~ata, potrebni se ~etiri boi, no pri toa 
ne smee da se upotrebi nitu edna boja od prethodnoto 
redewe na najdol`niot i najgorniot red na kocki.  
 Zna~i, potrebni se kocki vo osum razli~ni boi.  
 

 27. Ramnostran triagolnik e razdelen na 36  

ramnostrani triagolnici so plo{tina 21 cm . Kolku 

e plo{tinata na triagolnikot ABC  (vidi crte`).  
 

A

B

C

M

P
Q

O
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 ( )A 211 cm   ( )B 212 cm   ( )C 215 cm   ( )D 29 cm    ( )E 210 cm  
 

 Re{enie. ]e izbereme to~ki , , ,O M P Q  kako na crte`ot. Toga{  

  ABC OAB OBC OCAP P P P      .  

 Od druga strana 

  1 1 6 3
2 2OAB OAMBP P     ,   

  1 1 4 2
2 2OBC OBPCP P     ,  

  1 1 12 6
2 2OCA OCQAP P      

 Sega, 26 3 2 11 cmABCP     .  
 

 28. Broevite od 1  do 10  se zapi{ani eden po drug vo nivniot priroden 
raspored. Me|u sekoi dva od niv staven e eden od znacite, za sobirawe ili 
za mno`ewe (na primer 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10         ). Neka N  e najgolemata 
mo`na vrdnost koja mo`e da se dobie na toj na~in.  
 Od dadenite tvrdewa samo edno e to~no. Koe e toa? 
 

  ( )A N  e deliv so 3   
     

  ( )B N  e deset cifren broj 
 

  ( )C  poslednite tri cifri na N  se nuli 
 

  ( )D N  ne zavr{uva na nula 
 

  ( )E  site prethodni odgovori ne se to~ni 
 

 Re{enie. Najgolema mo`na vrednost se dobiva dokolku broevite se pomno`at me|u sebe. 
Pri toa, bidej}i mno`eweto so 1  ne go menuva proizvodot dokolku ostanatite broevite gi 
pomno`ime me|u sebe, namesto da mno`ime so 1  na proizvodot na broevite 

2,3,4,5,6,7,8,9,10  
 }e ja dodaeme edinicata.  
 Zna~i, najgolem broj e  

2 3 4 5 6 7 8 9 10 1         . 
 Sega, o~igledno e deka to~en odgovor e pod D , t.e. brojot N  ne 
zavr{uva na nula.  
 (Vredno e da se napomene, i re{enieto da se bara koristej}i go 
neravenstvoto x y x y   , kade ,x y  se prirodni broevi razli~ni me|u 

sebe pogolemi od 1 ).  
 

 29. Vo figurata na crte`ot 7    i 1 1 2 2 3 ...OA A A A A    
Kolku otse~ki 1i iA A   mo`e da se nacrtaat na toj na~in?   
 

 ( )A 10     ( )B 11      ( )C 12    ( )D 13      ( )E  kolku {to sakame 

 Re{enie. Triagolnicite  
 

  1 2 1 2 3 2 3 4 3 4 5 4 5 6 5 6 7 6 7 8

7 8 9 8 9 10 9 10 11 10 11 12 11 12 13

, , , , , , ,

, , , ,

OA A A A A A A A A A A A A A A A A A A A

A A A A A A A A A A A A A A A
 

 

se ramnokraki so osnovi  
 

  1 2 1 3 2 4 3 5 4 6 5 7 6 8

7 9 8 10 9 11 10 12 11 13
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soodvetno, i imaat agli pri osnovite od  
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  7 ,14 ,21 ,28 ,35 ,42 ,49 ,56 ,63 ,70 ,77 ,84            .  
 

 Ako mo`e da se docrta u{te edna otse~ka, toga{ bi se dobil triagolnik 12 13 14A A A  i toj 

bi imal agli pri osnovata od 91  {to ne e mo`no.   
 Zna~i, mo`e da se docrtaat 12 -otse~ki 1i iA A  .  
 

 30. Kolku ima tricifreni broevi, na koi srednata cifra im e sredina 
od preostanatite dve cifri? 
 

 ( )A 12     ( )B 16     ( )C 25    ( )D 34    ( )E 45   

 Re{enie. Od uslovot na zada~ata se baraat broevite od oblik abc , 0a  , 
, , {1,2,3,4,5,6,7,8,9,0}a b c  i  

  
2

a c b  , t.e. 2a c b  .  

 Zna~i, treba da se najdat site re{enija na ravenkite  

  

2,           4,           6,       

8,           10,         12,     

14,         16,         18.

a c a c a c

a c a c a c

a c a c a c

     
     
     

 

vo mno`estvoto cifri, i 0a  . Ne e te{ko da se proveri deka brojot na re{enija na ovie 
ravenki se 2,4,6,8,9,7,5,3,1  soodvetno.  

Spored toa, takvi broevi ima 1 2 3 4 5 6 7 8 9 45         . 
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